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第一章 能源审计概况


1.1 审计目的

说明本次审计的原由和目的。


1.2 审计依据

   说明本次能源审计所依据的法律法规、国家有关标准等。要求列出的政策法规、相关标准和技术规范必须与审计相关,是审计时采用的。例如:


《中华人民共和国节约能源法》


《公共机构节能条例》


《公共机构能源审计管理暂行办法》


《公共机构节约能源资源“十四五”规划》


《深圳市公共机构节约能源资源“十四五”规划》


《公共机构能源审计技术导则》(GB/T 31342-2014)


《广东省公共机构能源审计导则》(DB44/T 2268-2021)》


《综合能耗计算通则》(GB/T 2589-2022);


《公共机构能源资源计量器具配备和管理要求》(GB/T


29149-2012);


《公共机构能源资源管理绩效评价导则》(GB/T 30260-2013);


《能源管理体系要求》(GB/T 23331-2021);


《建筑照明设计标准》(GB50034-2013);


《公共建筑节能设计标准》(GB50189-2015);


《照明测量方法》(GB/T 5700-2008);


《室内空气质量标准》(GB/T 18883-2022);

《可再生能源建筑应用工程评价标准》(GB/T 50801-2013);


《数据中心能效限定值及能效等级》(GB 40879-2021)。


1.3 审计周期

基准期:用于比较分析的某个特定的时间区段(例如2020年)。


审计期:审计考察的时间区段,根据不同审计等级及公共机构的需求确定(审计时间往前计算近三年)。


1.4 审计范围

  本次能源审计的范围涉及XX(公共机构名称)公共建筑楼宇及其能耗系统。


1.5 审计类别

   二级或三级能源审计(结合实际审计类别描述,审计类别应不低于二级)。


1.6 公共机构基本信息

   公共机构名称、单位类型、地理位置(有多个办公地点的要分别叙述清楚)、成立时间、发展历史、上级主管部门、内部组织机构设置、服务范围、审计期用能人数等。


1.7 建筑基本信息
    统计公共机构建筑物的总体构成情况,具体包括建筑物的建造及营运时间、建筑功能、建筑面积、建筑朝向、建筑层数、建筑高度和围护结构等。


1.8 用能系统概况

1.8.1电力系统

(1)供配电系统
公共机构供电变压器的台数、容量、电压等级等,简述公共机构供配电系统现状(附供配电系统图)。


(2)制冷系统

   公共机构制冷系统主要类别(中央空调、多联机、分体式)、空调型号、物理参数、数量和运行概况等(附空调系统设备统计表)。


(3)电梯系统
    公共机构电梯系统型号、数量、功率、控制方式和运行概况等(附电梯系统设备统计表)。


(4)照明系统

  公共机构照明系统主要类别(室内照明、室外照明)、灯具型号、功率、数量和运行概况等(附照明系统设备统计表)。


(5)通风系统
   公共机构通风类别(自然通风、机械通风)、通风设备型号、数量、功率和运行概况等(附通风系统设备统计表)。


(6)办公设备

   公共机构办公设备类别、设备型号、数量、功率和运行概况(附办公设备统计表)。


(7)其他用电系统

公共机构厨房用能设备、通信机房等其他特殊用能系统等。


1.8.2用水系统

公共机构用新鲜水来源(外购或自产,自产需介绍取水系统及其用能情况)、用水情况(包括但不限于对用水设施、给排水管网等进行描述,附供用水系统图、设备统计表)。

1.8.3用油系统

公共机构用油种类、用油情况、公务用车及其他用油设备的相关情

况(附用油系统图、设备统计表)。

1.8.4燃气系统

公共机构所用气种类、存储场地状况、主要使用气设备等(附用气系统图、设备统计表)。

第二章  能源管理状况


2.1 能源管理机构

介绍公共机构能源资源管理机构设置的情况,包括能源资源管理机构名称、负责人、主要职责(能)、日常工作内容等。评价其能源资源管理工作的组织机构及部门设置是否完善,管理职责是否落实。

另附能源资源管理机构网络图。

2.2 能源管理方针和目标

    按照GB/T 23331规定的要求,核实公共机构确立能源管理目标和方针的合理性;对尚未确立能源管理方针和能源管理目标的公共机构进行说明。

    能源管理方针和目标应根据公共机构实际情况,在执行国家政策和有关法律、法规,充分考虑经济、社会和环境效益基础上,加以确定并以书面文字颁发,使有关人员明确并贯彻执行。


2.3 用能设备使用、计量和管理

2.3.1公共机构能源资源计量器具配备
   说明公共机构能源资源计量系统现状,参照GB/T29149,评估公共机构能源资源计量器具配备是否符合标准要求,用能源资源计量器具汇总表反映公共机构分户计量、分区计量、主要用能设备的能源资源计量器具配备率和完好率(附能源资源计量器具汇总表)。

2.3.2 公共机构能源资源计量管理

说明公共机构能源资源计量管理情况,包括机构设置、人员配备、能源资源计量相关管理制度建立及执行情况(制度名称,包括定期检定、档案管理、数据抄录等制度)。

    说明公共机构能源资源计量器具是否有专人管理,能源资源计量器具检定、校准和维修人员是否具有相应的资质,核算逾期未检定器具的位置和数量,评价能源资源计量器具维护更新的有效性。


2.3.3 公共机构能源资源统计

   说明公共机构用能统计管理状况,能源资源消费数据原始记录建立健全情况、统计台账、统计报表、费用账单制度建立情况,统计数据是否准确和可溯源,统计报表报送是否及时和准确,统计人员的配备及培训情况。


2.4 用能管理制度


  核查公共机构能源管理制度建设情况,评估有关文件的制定是否系统、完备并得到贯彻执行。

能源管理制度文件可分为管理文件、技术文件、记录档案,管理文件应明确程序、相互协调、简明易懂、便于执行;技术文件应参照国家、行业和地方能源标准,内容准确、先进、合理;记录档案应按规定保存,作为分析、检查和评价能源管理活动的依据。能源管理文件的制定、批准、发放、修订,以及废止文件的回收都有明确规定,确保文件准确有效。

2.5 节能改造情况
    对公共机构基准期至审计期内已实施或即将实施节能项目进行统计汇总,分别说明改造日期、改造内容、投资金额和实施方案,核算改造项目的节能效果。(附节能技改项目汇总表)

第三章 能源消耗分析
3.1 总能耗/水耗分析

将公共机构各年度实际消耗的各种能源实物量,按照JGJ/T 358标准中规定的方法进行折算,计算公共机构年度综合能耗指标,分析公共机构能源消耗结构特点、年度综合能耗变化趋势。

3.2 能耗指标计算及对比分析
    计算公共机构基准期至审计期各年度能源消耗指标,根据公共机构实际情况确定并计算公共机构各年度能耗指标,对比分析能耗指标变化及影响因素。

注:能耗指标根据公共机构实际情况确定,可以是单位建筑面积能耗、人均能耗、人均水耗等。

3.3 能源种类构成及占比分析
根据公共机构能源资源消费的有关统计报表、台账等资料,对基准期至审计期各年度的能源资源消费情况分别进行统计汇总,分析公共机构能源资源种类构成和占比情况。

3.4碳排放情况分析
    根据《广东省公共机构碳排放核算指引(暂行)》或最新发布的公共机构碳排放核算标准,计算并分析公共机构基准期至审计期各年度碳排放总量和构成情况、单位建筑面积碳排放强度和变化趋势等。


3.5逐月能耗分析
    根据基准期至审计期各年度逐月能耗情况,以逐月能耗统计表及柱状图的形式,通过环比或同比的方式对比分析逐月能耗变化情况,说明能耗增加/下降的原因。

3.6 分项能耗分析
3.6.1用电分析
   根据审计期用电情况,分析供配电系统、制冷系统、电梯系统、照明系统、办公设备、其他用电系统等能耗及占比情况(并绘制电力流向图)。


3.6.2用水分析
    根据审计期用水情况,分析生活用水、绿化用水、食堂用水、冷却塔补水等用水及占比情况(并绘制自来水流向图)。

第四章 室内环境检测
4.1 室内温湿度检测及分析

结合现场调查和现场测试结果,按照GB/T18883的要求,分析室内环境状况。

4.2 室内二氧化碳浓度检测及分析

结合现场调查和现场测试结果,按照GB/T18883的要求,分析室内二氧化碳浓度是否符合标准。


4.3 室内照度、均匀度、频闪及显色指数检测及分析

结合现场调查和现场测试结果,按照GB50034的要求,分析照度、均匀度、频闪及显色指数等是否符合标准。


4.4室内PM2.5、TVOC检测及分析

结合现场调查和现场测试结果,按照GB/T 18883的要求,分析PM2.5、TVOC是否符合标准(根据公共机构实际需求评估是否检测与分析)。

第五章 主要用能系统和重点耗能设备性能检测
5.1 用能系统性能检测及分析


5.1.1通风与空调系统
   根据公共机构实际用能特点和需求,结合通风与空调系统实际情况,分析评价通风与空调系统运行控制的状况;核验主要设备能效水平;核实系统中国家明令淘汰设备的使用情况;核验通风与空调系统能效水平、分析说明通风与空调系统的节能潜力。


5.1.2数据中心系统
    根据公共机构实际用能特点和需求,结合数据中心实际情况,核验数据中心信息设备、空调设备等主要用能设备能效水平,并依据
GB 40879-2021要求,统计核查数据中心审计期总电能消耗及数据中心信息设备电能消耗情况,计算数据中心电能利用效率(PUE)实测值,评估数据中心能效等级。


5.1.3照明系统


   根据公共机构实际用能特点和需求,结合照明系统实际情况,分析照明系统中不同光源的使用情况,包括类型、数量、功率、控制方式、使用场所、使用 时间段等;核算照明设备能耗水平,核实系统中国家明令淘汰设备的使用情况;分析说明照明系统节能潜力。

5.2 围护结构热工性能检测及分析

对公共机构建筑围护结构进行隔热、遮阳性能分析,判断建筑物围护结构热工性能是否符合相关标准要求,分析说明围护结构存在的问题。


5.3 供配电系统检测及分析
   根据公共机构实际用能特点和需求,结合供配电系统实际情况,计算变压器负载系数,分析变压器空载损耗和负载损耗,判断变压器容量和台数配置的合理性;校核多台变压器负载分配情况,用电设备的实际电压,判断供配电系统线路的合理性;计算供配电系统中变压器的能效水平,核实系统中国家明令淘汰设备的使用情况;分析说明供配电系统节能潜力。


5.4 用水系统性能检测及分析

5.4.1给水排水系统
   描述供水水源,接入点压力、管径、流量,以及建筑层高、给水分区、给水系统布置等。描述排水系统布置情况,雨、污水的处理方式。对不同用水设备进行分类汇总,明确节水器具及设备的使用情况和比例(附用水量统计表)。

    根据给排水系统供水压力、流量、供水分区以及排水量、水质等参数,结合运行记录,分析系统运行的合理性。测算系统吨·百米电耗、主要用能设备能效等指标,说明系统存在的问题。


5.4.2卫生沐浴系统
    描述卫生热水使用人数,供应方式、供应量及温度等。结合卫生热水供应方式、使用人数、运行记录及统计台账等资料,测算系统能耗指标、设备能效并进行对标分析,说明系统存在的问题。


5.5 可再生能源系统性能检测及分析

描述光伏、风力等可再生能源系统基本情况、发电规模、运行记录及统计台账等,测算系统利用效率进行对标分析,说明系统存在的问题。

说明:供配电系统、空调系统、照明系统等主要用能系统的检测

结果需在附件附上具有CNAS实验室认可/CMA认证资质的专业机构出具的检测报告,证明其检测结果合规、有效。

节能潜力分析及建议

6.1 节能潜力分析

结合公共机构能源资源消耗情况、能源资源利用系统存在的问题,从公共机构能源管理、用能设备及运行等方面对各用能系统进行析,查找该系统中各个环节存在的问题,提出切实可行的改进措施和节能技改项目。同时全面分析公共机构可利用能源资源基础条件,测算公共机构节能潜力,并从管理、技术两个途径提出合理的节能技术改造建议方案。


6.2 节能改造建议
    针对存在的问题和原因,从管理、技术两个途径提出合理的节能措施或建议方案,管理途径的节能措施建议包括完善能源管理体系和制度、建设能源智慧管理平台、优化设备运行管理、行为节能措施、完善计量系统等;技术途径的节能措施建议包括优化能源品种结构、设备、系统升级改造、围护结构改造、采用先进的控制系统等。

6.3 节能改造方案

对拟实施的各项节能技术措施和节能技改方案的名称、内容、投资估算、经济效益和环境效益等进行汇总。

审计结论

审计结论是对整个公共机构能源审计的总结,主要从公共机构能源管理、用能设备及主要用能系统、能源资源消耗水平、节能技改效果等方面进行归纳总结,并对当前公共机构能源利用状况做出客观的综合性评价。归纳总结存在的问题,提出针对性意见和建议。

第八章 附件
针对本次能源审计,列出能源审计服务机构开展能源审计工作所需的资质证书、主要用能系统或设备检测报告等,以及各用能系统示意图、主要用能设备、计量器具、能源计量网络图等相关能源审计报告支撑性材料附件。



